

博鳌亚洲论坛 2015 年年会将于 3 月 26 日至 29 日在中国海南省博鳌召开，年会主题为“亚洲新未来：迈向命运共同体”。

省委巡视三组向定安县反馈巡视情况



省委巡视组巡视定安县反馈大会现场。叶松 摄

根据省委部署，3月17日上午，省委巡视三组向定安县反馈巡视情况，传达习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神和省委“五人小组”会议听取巡视定安等市县情况汇报的有关精神。受省委书记罗保铭同志委派，省委常委、省纪委书记、省委巡视工作领导小组组长马勇霞，省委常委、组织部部长、领导小组副组长李秀领出席向定安县委书记陈军的反馈会，并就落实党风廉政建设

主体责任、抓好巡视整改工作提出要求。定安县委书记陈军同志主持反馈大会并作表态发言。马勇霞指出，这一轮省委巡视组对定安等6个市县巡视发现的问题，印证了中央对党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂的判断。定安县存在的顶风违反八项规定、对中层干部违纪反映集中和干部不作为、乱作为等突出问题，虽然问题产生的原因是多方面的，但从根上讲，是管

党治党不力、“两个责任”不落实、层层传导压力不到位，具体表现为执纪失之于宽、失之于软，查办案件的威慑力没有发挥，“不敢腐”的压力没有形成。马勇霞强调，千斤重担众人挑，县委书记作为第一责任人，不仅要强化主体责任的担当意识和担当精神，还要把主体责任的压力层层传导下去，传导到直属单位和乡镇“一把手”身上；要鲜明地向各级党委（党组）（下转五版）

依托优势资源打造精品乡村旅游点 定安乡村游再发力

赵优

拥有绿野仙踪般的“百里百村”，透心沁爽的热带冷泉，凭借令人陶醉的天赐风光和底蕴深厚的本土文化，紧靠海口的定安已成为琼北最主要的休闲旅游地之一。拥有广袤田园风光的定安，如何使独具优势的乡村游再上台阶？

挖掘优势资源，精心布局谋划，去年以来，定安着力打造精品乡村旅游点，再次发力乡村游。

“百里百村”待破题

以定城至中瑞 60 多公里公路为主轴，北起龙门镇，南至母瑞山革命纪念馆，途经龙门、岭口、翰林、龙河和中瑞农场“四镇一场”，沿途 100 多个拥有民间传说、红色故事、绿色生态的村庄串成“古色古乡，百里百村”。

2007 年起，定安县结合文明生态村建设打造而成的“百里百村”景区，被称为“没有围墙的生态博物馆”，也是我省最大乡村旅游示范区。这条 100 多里长的乡村生态旅游精品线路连接起母瑞山琼崖革命根据地、久温塘热带富硒火山冷泉等景点，极大提升定安旅游人气。

但是，由于面积较大，“百里百村”景区也逐渐显露出“景点碎片化分布、旅游产品相对匮乏、基础设施还待完善”等问题。

由面到点，打造精品

作为海口的“后花园”，定安乡村游具有不可比拟的优势，可如何规范提高旅游接待，打出特色冲出重围，成为摆在眼前的必答题。

“去年起，打造精品乡村旅游点成为共识。”定安县旅游委副主任薛冬告诉记者，为此，定安县启动《定安县乡村旅游专项规划》，推动久温塘冷泉乡村公园、仙安乡村休闲大世界、包蜜园乡村度假公园、红花冷泉湖休闲农庄等 6 个省级乡村旅游示范点的规划建设。

政策杠杆助力乡村游

随着包蜜园乡村度假公园、红花冷泉湖休闲农庄等精品乡村旅游点开业迎宾，定安乡村游持续火爆。

“定安乡村游依托海口等地市场，拥有独特优势，将是定安旅游的稳增长点。”薛冬表示，为扶持乡村旅游示范点建设，定安县政府出台相关规定，鼓励企业或个人从事乡村家庭旅馆或乡村民宿建设。此外，政府还拨出 200 万元专项资金，通过以奖代补的方式，对验收合格的餐厅、客房等，按照面积给予相应补贴，借此鼓励乡村旅游点开发建设。

法治让国家治理迈向新境界

——四论协调推进“四个全面”

人民日报评论员

多少年来，在人们心目中，改革，就是解放思想敢于突破陈规，就是放开手脚打破条条框框。正因如此，“凡属重大改革都要于法有据”“确保在法治轨道上推进改革”，当习近平总书记在全深化改革领导小组会议上为改革划定“法治边界”时，给世界留下的印象极其深刻。

党的十八大以来，在以习近平同志为总书记的党中央治国理政的决策中，在推进全面建成小康社会的进程中，全面深化改革与全面依法治国，被视为“鸟之两翼”“车之双轮”，成为上下贯通的“姊妹篇”，推动我们的事业滚滚向前。

循此回望，一条治国理政的主线，清晰可见。2012 年 12 月，履新不到一个月，习近平总书记任首都各界纪念现行宪法公布施

行 30 周年大会上庄严宣示，“依法治国，首先是依宪治国；依法执政，关键是依宪执政”。2013 年 3 月，刚刚当选国家主席，习近平向全国人民郑重宣誓，“我将忠实履行宪法赋予的职责”。两个场景，一种态度：尊重法律、厉行法治，是必须把握好的施政之要。基于 30 多年的法治实践，经过两年多的法治探索，党的十八届四中全会集理论和实践之大成，绘就全面依法治国新蓝图，为法治中国建设标定新的里程碑。

全面依法治国，对于中国这样一个有数千年人治传统的国家来说，无疑是国家治理领域一场广泛而深刻的革命。昭告“没有法律之外的绝对权力”，彰显法治权威；强调“政府职能转变到哪一步，法治建设就要跟进到哪一步”，发挥法治力量；告诫“让人民

群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”，完善法治实践；要求“领导干部要做尊法学法守法用法的模范”，塑造法治信仰……习近平总书记提出全面依法治国，开阔了法治的格局、丰富了法治的内涵、拓展了法治的外延，让全面依法治国成为治国理政重要思想组成部分，助推社会主义现代化建设走向新境界。

将全面依法治国确立为重大战略布局的一环，标志着依法治国按下“快进键”，进入“快车道”。党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，依法治国和以德治国相结合等，从顶层设计的角度，回答法治统一性的问题；“五大法治体系”“三个共同推进”“三个一体建设”，从国家治理的角度，回答法治协调性的问题；“科学立法、严格执法、公正司法”（下转三版）

3.12 植树节

2400 多人报考定安县事业单位

“最美定安”参赛作品选登

摄影 “中国梦·我的梦” 定安县第三届机关摄影比赛开始征稿

详情请登录定安县人民政府网站